ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM  29 DE NOVEMBRO DE 2021.
Presidente: Bruno Luciano Radtke- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke,Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emilio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Charles Ricardo Petermann, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. O Presidente destacou que por solicitação do Sindicato dos Servidores e atendendo pedido dos vereadores desta Casa, não foi incluído em pauta o Projeto de Lei Nº074/2021, que trata sobre a vida funcional dos Servidores Públicos de Cerro Branco. Por decisão do Presidente os Projetos  de Lei de Nº072/2021 e 076/2021, que tratam sobre a taxa de fiscalização e Vistorias anuais e alteração dos valores de taxa de recolhimento de lixo,  foram retirados de pauta para melhor análise das Comissões e discussão dos Vereadores. Salientou  que o Projeto de Lei de Nº068/2021, foi retirado de pauta por solicitação dos Vereadores Elessandro Stringuini e Nelson Bordignon. O Presidente solicitou que o Secretário Charles efetuasse a leitura da Mensagem do Projeto de Lei de Número 079/2021, vindo do Executivo Municipal. Em seguida, foi realizada a aprovação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade, sem ressalva. PEQUENO EXPEDIENTE: Ninguém Inscrito.  GRANDE EXPEDIENTE: Ninguém Inscrito.   PAUTA :   Projeto de Lei Nº079/2021 QUE- Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação e dá outras providências. Projeto de Lei Nº079/2021, foi encaminhado as comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres, e está em primeira discussão. Projeto de Resolução Nº008/2021 QUE- Dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Parlamentar da Câmara Municipal de CERRO BRANCO/RS, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº008/2021, e está em terceira discussão. Projeto de Lei Nº071/2021 QUE- Autoriza a abertura de crédito especial por redução de dotação e dá outras providências. O Projeto de Lei Nº071/2021, e está em segunda discussão. Projeto de Lei Nº073/2021 QUE- Inclui ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação e dá outras providências. Projeto de Lei Nº073/2021, e está em segunda discussão. Projeto de Lei Nº075/2021 QUE- Dispõe sobre aprovação e ratificação legal do terceiro termo de aditivo ao contrato de consórcio público do consórcio intermunicipal do vale do Jacuí – CI/Jacuí e respectiva consolidação. O Projeto de Lei Nº075/2021, e está em segunda discussão. Projeto de Lei Nº077/2021 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação e dá outras providências. O Projeto de Lei Nº077/2021, e está em segunda discussão. Projeto de Lei Nº078/2021 QUE- Dispõe sobre a remissão de juros e correção monetária para fins de ajustes referente aos programas estaduais da saúde de 2014 a 2018 executados pelo Município e não empenhados pelo Estado Rio Grande do Sul nos respectivos exercícios financeiros, com vistas a viabilizar a celebração de termo de consolidação de dívida para pronto pagamento. Projeto de Lei Nº078/2021, e está em segunda discussão. Projeto de Lei Nº067/2021 QUE- Dispõe sobre o regime de previdência complementar – RPC no âmbito do Município de Cerro Branco e dá outras providências. O Projeto de Lei Nº067/2021, está em terceira discussão. Projeto de Lei Nº069/2021 QUE- Autoriza o Poder Executivo municipal a firmar convênio de cooperação com o Município de  Paraíso.  Do sul para a gestão associada de serviços públicos nas áreas limítrofes e da outras providências. O Projeto de Lei Nº069/2021 está em terceira discussão. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei  de Nº067/2021 e 069/2021/2021. Os referidos Projetos de Lei foram apresentados, colocadao em votação e aprovados por unanimidade. Projeto de Resolução Nº008/2021. O referido Projeto de Resolução foi apresentado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  NELSON LUIZ BORDIGNON: Agradeceu a Secretaria Municipal de Desporto e Turismo, em especial a Secretária Scheila e toda a sua equipe que estão realizando um belo trabalho no embelezamento de nossa Cidade, com as pinturas nas paradas de ônibus, pintura dos meio fio, quebra-molas e plantio de flores nos canteiros das ruas. Destacou que agora com o final do ano muitas pessoas vem visitar Cerro Branco  e encontram uma cidade bonita e bem organizada é bem importante. Comentou que na semana passada este na tribuna parabenizando pela recuperação das estradas da parte serrana. Destacou que quer ver o interior bonito e bem cuidado, e agora com o final de ano chegando as estradas devem estar também em boas condições. Comentou que as Localidades de Linha Lajeado, Linha Nova, Linha Alta de Cima e Rodeio do Herval foram todas elas recuperadas e destaco que ficou muito contente pois estava na hora de uma boa recuperação, mas destacou que ainda faltou em alguns trechos cascalho para ficar ainda melhor. Destacou que na Linha Lajeado acabou acontecendo alguns problemas devido a falta de cascalho, mas espera que logo este problema de cascalhamento possa ser resolvido. Destacou que a máquina está descendo para fazer a recuperação da parte baixa da Cidade. Ressaltou que vai ser patrolado a Linha São Luiz que está precisando bastante e é uma reinvindicação do colega Charles para fazer este patrolameto. Agradeceu a Prefeitura Municipal de Paraíso do Sul que recuperou a estrada do Rodeio do Herval, pois sabe-se que aquela estrada faz divisa entre os dois Municípios e ressaltou que já vem de muitos anos atrás o “padrinho” daquela estrada somente Cerro Branco. Destacou que agora tem mudado a situação um pouco e a Prefeitura de Paraíso tem dado mais assistência e atenção para a divisa e tem colaborado bastante com a recuperação e cascalhamento no local onde a situação estava crítica próximo a barragem onde destacou ser o pior trecho com somente bicos de pedras. Destacou que infelizmente com a chuva acabou dando problema, e dificultando a passagem de alguns veículos. Destacou que o mais lhe chamou a atenção é que ninguém criticou, e ninguém colocou nas redes sociais reclamando. Ressaltou que fosse a Prefeitura de Cerro Branco teria postagens com reclamações e demais xingamentos, mas como foi a Prefeitura do Município vizinho Paraíso do Sul, ninguém comentou nada. Comentou que Cerro Branco sempre realizou serviços nos Municípios vizinhos e destacou que nunca soube de alguma máquina de Paraíso que tenha realizado serviços na divisa ou atravessar para o lado de Cerro Branco. Destacou que Cerro Branco várias e várias vezes realizou este tipo de serviço. Destacou que vem fiscalizando e a situação está mudando bastante e destacou que cada Município que cuide do seu para que tudo possa funcionar corretamente. CHARLES RICARDO PETERMANN: Aproveitou e parabenizou os organizadores do “Desbrava Bike” que foi um sucesso no Município, e destacou que pode acompanhar pelas Redes Sociais que deu bastantes ciclistas inscritos e parabenizou a todos que participaram deste evento que foi só elogios e comentários positivos. Comentou a respeito do Dinheiro que o Estado estará repassando ao Município no valor de R$ 481.415,72, referente aos programas estaduais de saúde de 2014 e 2018 executados pelo Município e não empenhados pelo Estado do Rio Grande do Sul nos respectivos exercícios financeiros, com vistas a viabilizar a celebração de Termo de Consolidação de Dívida para pronto pagamento. Ressaltou que este dinheiro poderá servir para muitas reinvindicações, mas sugeriu ao Secretário de Saúde que  possa fazer a sua indicação que solicitou no início do ano a respeito da reforma da sala de espera dos pacientes, sala principal do Médico e um toldo no portão principal do posto, pois destacou ser muito importante em dias de chuva para as próprias ambulâncias poderem embarcar e desembarcar seus pacientes com segurança, e também para quem chega com antecedência poder aguardar. Destacou que espera que com este dinheiro se possa realizar algumas destas sugestões de melhorias no posto de saúde que é tão importante para todos. Parabenizou o Senador Luiz Carlos Heinze que está sempre presente no Município e agora destinou mais 300 mil reais para Cerro Branco, e já tinham sido agraciados com uma ponte de concreto que será construída no Valdemar Dias. Ressaltou que o Senador está sempre ajudando e lembrando de todos, não somente na época de campanha como a maioria faz geralmente, e provavelmente o povo irá lembrar dele nas urnas. Nada mais a tratar, o Presidente Bruno, deu por encerrada a Sessão, convocou o Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária  a realizar-se dia 30 de novembro as 19h e 30 min. A sessão foi presidida pelo vereador Bruno Luciano Radtke, secretariada pelo vereador Charles Ricardo Petermann. 
